

市领导赴上海开展招商走访活动

本报讯(YMG全媒体记者) 3月25日至26日上午,省委常委、市委书记江成赴上海市开展招商走访活动,考察调研有关企业,对接洽谈合作事宜。市委副书记、市长郑德雁,市领导包华、韩耀东、王松杰参加。

上海电气集团是世界级综合性高端装备制造企业。江成来到集团总部,详细了解企业发展历程、规划布局、生产经营等情况,并与董事长吴磊进行座谈交流。他指出,当前,烟台正立足万亿城市新起点,大力培育高端装备、清洁能源等产业集群,加快打造绿色低碳高质量发展

示范城市。上海电气与烟台合作基础良好、前景广阔,希望双方进一步拓宽合作领域、提升产业能级,取得更多务实成果。吴磊表示,上海电气核心业务板块与烟台产业发展方向高度契合,将继续发挥集团多元化经营优势,更好助力烟台绿色低碳高质量发展。

上汽通用汽车有限公司是我国汽车行业的领军型企业。江成实地参观泛亚设计部EVC可视化中心、上汽通用汽车体验中心,听取科技创新、产品研发、市场布局等情况介绍,并坐进部分展车亲身感受智能化操

控和驾乘体验。在与总经理庄菁雄会谈时,江成对上汽通用汽车长期以来为烟台发展作出的重要贡献表示感谢,希望持续深化战略合作,加快推进在建项目,聚集更多配套企业,助力烟台汽车产业提质增效。庄菁雄感谢烟台对上汽通用汽车的关心支持,他表示,将始终把烟台作为企业发展重要基地,持续提升合作层次、扩大投资规模、加大布局力度,助推烟台汽车产业转型升级。

在沪期间,江成还走访了中国商用飞机有限责任公司。

青荣城铁将增设金山湾站

本报讯(YMG全媒体记者杨春娜)记者近日从牟平区交通运输局专场新闻发布会获悉,2024年牟平区实施7大交通重点项目,推动交通绿色低碳安全转型发展,加快建设现代化产业体系。

今年,牟平将攻坚实施G206威海线牟平段改建和烟台恒邦化工产业园铁路专用线项目。

其中,G206威海线牟平段改建项目全长23.6公里,除文登界至张皮村西2.5公里利用老路外,均为新建,项目采用一级公路标准,总投资14.9亿元,计划工期两年,争取今年底全面开工建设。

烟台恒邦化工产业园铁路专用线项目起点位于桃威铁路下初站,终点位于恒邦化工产业园区,线路全长20.6公里,总投资约19.3亿元。该项目计划5月底前确定投资单位和投资方式,11月底完成立项审批,并开展初步设计,2025年2月底完成初步设计审批,2025年下半年具备开工条件。烟台恒邦化工产业园铁路专用线建成后,将进一步完善全市货运铁路网络化格局,为化工产业园发展提供有利的交通支撑。

为持续加强交通基础设施互联互通,高效推进金山湾开发建设,今年牟平区还将攻坚实施G18荣乌高速牟平段改扩建、金山港互通立交和青荣城铁金山湾站项目。

其中,G18荣乌高速牟平段

改扩建项目总投资27.5亿元,高速主线已于去年12月底通车,今年将与大窑街道密切配合,切实做好扫尾工程,年内牟平东收费站投入使用。

金山港互通立交项目总投资1.9亿元,今年4月份前完成造价核算,年内完工投入使用。

青荣城铁金山湾站项目西距牟平站约10公里、东距威海北站约27公里,总投资4.5亿元,计划按照两期方案进行施工:第一期建设路基桥梁及线路工程,第二期建设站房等项目。目前,由市交通运输局牵头编制的可行性研究报告已初步完成,正在进行审查准备。牟平区将充分利用烟台南站改造、青荣城铁停运的契机,增设青荣城铁金山湾站,加快与烟台市中心、各区市以及威海的融合发展。

牟平区还将攻坚实施农村公路年度改造提升和通户道路硬化项目。其中,农村公路年度改造提升项目,计划年度投资6000万元,将争取上级交通补助资金2000万元,年内完成新建农村公路100公里;通户道路硬化项目,计划投资830万元,待姜格庄街道金山湾片区农村生活污水治理工程完工后立即组织实施,确保5个月内完成11个村的通户道路硬化。

三孩妈妈:独自在烟打工近四年

港城追梦人

YMG全媒体记者
王鸿云 摄影报道

近日,记者来到港城西大街附近的劳务市场。见记者走上前,很多等待已久的打工人们纷纷围了上来。其中,就有孔丽(化名)。但当得知记者是想采访时,打工人们一腔热情化作了连连摆手。

在几番交谈后,或许也是想倾诉在外打工的辛苦与不易,孔丽慢慢打开了话匣子。



钱必须省着点儿花

“打工不容易啊,可我老家有三个孩子呢,都在上学,正是花钱的时候。哪里有活、哪里能挣钱,我就去哪里。累点儿苦点儿没事,我就怕没活干。”孔丽是三个孩子的妈妈,独自在烟台打工近四年。丈夫有安装水电暖的手艺,在另一座城市打拼。每年春节,孔丽和丈夫

都会回老家,和孩子们团圆。孔丽今年45岁,老家在河南。“是老乡介绍我来烟台打工的。老乡说,烟台这个地方不错,有大海,人也热情纯朴,活儿多。与其在老家待着,不如出来打打工,多多少少都能挣个零花钱。”她说。

刚到烟台时,孔丽在黄务租了一间平房,房租、水电每月

200多元。平日里,她到工地上做小工,干铲灰、倒料这些活。一般一天下来拿到手的工资能有100多元。

“钱必须得省着点儿花,不然根本攒不了钱,老家用钱的地方多着呢。”孔丽说,打零工工资不高,好处是工资日结。她手头有现金,老家若需要钱,立马就能寄回去。

只要肯出力就能有活干

打零工虽然不稳定,但只要干活肯出力,也能攒下人脉。孔丽靠实打实出力,为自己揽活。

“春节后,老乡介绍了一家工地,我一从老家回来就有活干。”说话的时候,看着还在等活干的打工者,她有点儿小庆幸和小满足。

孔丽和老乡站在路边,等

雇主开车接。虽然要干一天的活,可她的早饭仅是一碗热粥和一个饼,脚下放着一个自己用尼龙袋子做的背包。

背包里除了几件简单的工具,还有一个馒头、一个小塑料盆、一个暖水瓶。“天冷,到工地上干活得喝点儿热水。馒头如果硬,就用热水泡泡。”蹒跚有些发麻的脚,孔丽说,工地上的

午饭时间紧张,能吃饱就行。

她告诉记者,一天八九个小时干下来,浑身如同散了架,一回到出租房,躺下就不想动弹了。

“一到了晚上,我就开始想孩子们。想也没办法,我得在这儿挣钱啊。除非老家有事,否则我就等过年回去看看他们。”孔丽说。

打工的日子虽累但有盼头

早晨6点多,天已经大亮了。孔丽一边和记者聊天,一边盯着过往的车辆。“一会儿我就得走了,有车来接。我就盼着每天有活干,肯定累啊,但干活才有钱挣。一天不干活,就只能吃老本。”

正说着话,有人招呼孔丽“车来了,赶紧上车”。即便正

和记者聊得很开心,孔丽也不得不赶紧“刹车”,把沉甸甸的大背包挎在肩膀上,和记者匆忙打个招呼,快步走了过去。

6点半,马路上又开过来了一辆车。车一停稳,一群背着工具、背包的打工人们就围了上去。“有活吗?”“招什么工?我都能干”……车被围得水泄

不通。有人明明知道这活和自己的工种不对口,但也不舍得离开。

生活不易,只为生计。7点钟,有的女工准备收拾离开,还有一些打工人在默默地等待。记者在采访中了解到,有的会等到上午八九点钟。“再等一等,兴许就有人需要用工呢”。

如何办理社保变更登记?

咨询:请问,单位如何办理社会保险变更登记?

答复:企业在“山东企业开办一窗通服务平台”申请变更信息后,平台系统自动将变更信息推送至社保经办机构,社保经办机构收到信息后自动对变更信息进行核对。若是企业名称、企业地址、法人代表、联系电话等基本信息发生变更的,社保系统将自动完成信息变更登记;若是企业经营范围发生变更的,社保经办机构收到变更信息后,对该企业的行业风险类别重新核定后再进行变更。

企业可通过“烟台市人力资源和社会保障局网上办事大厅”单位端查看变更后的信息。社会团体、民办非企业单位办理社会保险变更登记的,需持单位有效证照副本原件、《社会保险变更登记表》到属地社会保险经办机构办理变更登记。

咨询:公司刚成立,还处于招工阶段,已办理社保开户,是否可以不办理增员?

答复:《中华人民共和国社会保险法》第五十八条规定:用人单位应当自用工之日起三十日内为其职工向社会保险经办机构申请办理社会保险登记。如果单位目前没有员工,可以暂时不办理增员。

咨询:职工发生工伤,鉴定为

四级伤残,可以享受哪些待遇?

答复:职工因工作遭受事故伤害或者患职业病进行治疗,享受工伤医疗待遇。职工治疗工伤应当在签订服务协议医疗机构就医。职工住院治疗工伤的伙食补助费和到统筹地区以外就医所需的交通、食宿费用从工伤保险基金支付。工伤康复、辅助器具配置、旧伤复发的费用,符合规定的,从工伤保险基金支付。

职工因工致残被鉴定为四级伤残的,保留劳动关系,退出工作岗位,享受以下待遇:(一)从工伤保险基金按伤残等级支付一次性伤残补助金,标准为21个月的本人工资;(二)从工伤保险基金按月支付伤残津贴,标准为本人工资的75%。伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的,由工伤保险基金补足差额;(三)工伤职工达到退休年龄并办理退休手续后,停发伤残津贴,享受基本养老保险待遇。基本养老保险待遇低于伤残津贴的,由工伤保险基金补足差额。

张孙小娱 曲倩倩

社会保险
咨询台
烟台晚报与
烟台市社会保险服务中心办
记录一生 保障一生 服务一生